

加紧生产、精准投放、免费发放……

让药品尽快到达群众手中

连日来,各地群众对感冒、发热、咽痛、咳嗽类药品的购买需求持续增长。记者在吉林、山东、河北等多地采访发现,当地正全力保障医药企业生产,加大紧缺药品供应。与此同时,多地优化药品供应方式,通过精准投放、为重点人群免费发放“健康防疫包”等,保障群众及时获得相关药品。

1 多地全力保障医药企业生产

记者在吉林省通化市走访看到,多家医药企业内,人员忙碌、机械不停,感冒消炎、清咽润肺、退热止疼等药品和口罩、消杀产品生产线上正满负荷运行。在保证产品质量和安全前提下,企业通过调配生产人员、启动新生产线等方式提升产能。

位于吉林省南部的通化市是“中国医药城”,域内现有72家规模以上医药工业企业。连日来,当地密切关注各企业生产情况,工信、人社、市场监管等部门主动帮助企业解决原材料供应、交通运输、用工招聘等问题。

在通化国家级医药高新区,吉林双正医疗科技有限公司正加紧生产抗原检测试剂盒。公司副总经理程远新介绍,随着当地政府帮助协调的新厂房投入使用,产能可以从目前的每天20万份提升到每天50万份。

一些企业还加大了新产品的研发和投放力度。吉林纳图制药有限公司董事长魏晓明说,目前公司已经研发出具有增强抵抗力、清热解毒、消炎等功效的新产品,正在全力生产。

山东省淄博市作为医药大市,各药企正开足马力生产。“整个生产线产能提升了60%以上。”荣昌制药(淄博)有限公司生产总监李钦刚说,“所有生产线和员工优先保障新冠病毒

感染后治疗药物的生产。质检人员也轮班倒,确保24小时有人在岗。”

作为布洛芬原料生产企业,新华制药调整生产线、员工三班倒、机器24小时不停生产布洛芬片、维生素C片等。目前,新华制药片剂生产线的产能已提高3倍。

在瑞阳制药股份有限公司,治疗风寒感冒的常用药葛根汤颗粒产能已接近上限。为保障生产和供应,公司将原材料、人员、设备、包装材料等优先供应给葛根汤颗粒生产线。目前,每天产能达10万盒。

河北省药品监督管理局开通审批绿色通道,加快诊治药械审批,先后帮扶14家生产企业扩产增能。其中帮扶以岭药业新建连花清瘟车间尽早投入使用,新增日产能5000万粒;支持石家庄四药盐酸阿比多尔胶囊日产能由150万粒提升至300万粒、阿奇霉素分散片日产能由100万片提升至300万片;对华北制药委托生产的布洛芬胶囊恢复生产进行技术指导,新增日产能30万粒。

在华北制药集团有限责任公司新制剂分厂204车间,国家集采重点品种布洛芬缓释胶囊正在有序生产。“生产线严格按照GMP要求组织生产,同时加强生产过程监督,保障产品符合质量标准。”据车间主任王竹青介绍。

2 各地纷纷采取措施,让药品尽快到达群众手中

企业加紧生产保证供应的同时,各地纷纷采取措施,让药品尽快到达群众手中。

河北省药品监督管理局协调省内大型药品批发和连锁企业采取线上完善手续、线下厂家直供的方式,将治疗新冠病毒保供用药直接调配到基层药店,方便群众购药。

河北晨光药业有限公司主要生产板蓝根颗粒、桑菊感冒颗粒等中成药产品。“我们现在是24小时满负荷生产,每天生产板蓝根颗粒20万小袋和桑菊感冒颗粒16万小袋。”公司经理程永科说,这些药品将由市场监管部门根据各连锁公司零售门店分布及数量,确定药品每日调配供应量,按需精准投放到各地,满足群众的用药需求。

湖南省各级药监部门支持疫情防控类药品医疗器械物资直调。药品批发企业在保障来源合法、质量合规等情况下,可采取从上游供货企业直接发货到医疗机构、零售药店的方式,提高供货效率。

天津为重点人群发放免费“健康防疫包”,防疫包中包含解热镇痛、止咳化痰等药物,以及N95口罩等疫情防控用品。

天津市卫健委相关负责人表示,此次免费发放人群为天津市民政局登记的困难群体、65岁以上老年人中的重点人群,包括基础疾病不稳定的老年人、未全程接种疫苗的老年人、透析治疗患者、肿瘤化疗患者及失能老人等。据了解,首批15万份“健康防疫包”已经相继送达天津各区疫情防控指挥部,再由街道分发到各社区,安排社区网格员根据名单将防疫包逐一送到每一位发放对象家中。

(据新华社北京12月22日电)

踏“进”腊月门 年味“飘”起来

据新华社天津12月22日电 一进腊月就是年。12月23日进入农历十二月,也就是民间俗称的腊月。那么,农历十二月为何叫腊月?有何习俗?听听民俗专家怎么说。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,在我国远古时代,“腊”本是一种祭祀。在商周时期,人们每年依照时令举行春、夏、秋、冬四次祭礼,祭祀百神和祖先,其中尤以岁末冬祭规模最大,也最隆重,人们将冬祭百神称为“蜡祭”,将岁末以猎获的野兽作为牺牲祭祀祖先称为“腊祭”。后来蜡祭、腊祭合一,人们统称腊祭。腊祭相当于后来中国人的大年。

由于腊祭活动常在十二月举行,故称该月为“腊月”,将举行冬祭的这一天称为“腊日”,但腊日当时并不固定哪一天。汉代以冬至作为确定腊日的时间基点,选定冬至后的一个戌日为腊日。在西汉前期,腊日在冬至后第几个戌日,尚不确定。汉武帝颁行《太初历》之后,确定在冬至后的三戌为腊日(闰岁为第四戌)。自南北朝开始,据传腊祭之神有八种,于是腊月初八便成了固定的祭日——腊日,俗称腊八节。



冬至时节晾晒忙

12月22日,在山东省荣成市石岛管理区王连街道北桥头村一处渔家院,农户在整理晾晒的鱼干。冬至时节,人们忙着制作、晾晒腊肉、腊肠、鱼干等地方特色传统食物,供应节日市场。新华社发

欢迎刊登/分类信息

刊登热线:0951-6014331
18909588251

房屋出租

兴庆区中山北街167、169号营业房,房屋面积292.64㎡,高二楼对外出租。以上有意承租者来电价格面议。联系方式:陈先生15909616328、5077014 李女士15809665896、5077014

遗失声明

王北遗失五里宜居49-2-503房屋押金收据,金额:500元,特此声明。